

В диссертационный совет Д 212.196.11
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»

Отзыв на автореферат диссертации

Аварского Самюэля Александровича на тему: «Особенности формирования и перспективы развития Евразийского экономического союза», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.14 - Мировая экономика

Исследование возможностей развития и модернизации российской промышленности в сотрудничестве со странами-членами ЕАЭС, с привлечением высоких технологий в этой области из стран Азиатско-Тихоокеанского региона (АТР) представляется весьма актуальным и интересным особенно в настоящее время на фоне экономических санкций со стороны стран Запада. На повестку дня остро встает вопрос самодостаточного развития промышленности России, что является ключевым фактором для успеха в конкурентной борьбе за достижение долгосрочного устойчивого развития отечественной экономики. Проводимая на протяжении последних лет политика привлечения иностранных инвестиций в промышленность, направленная на постепенную локализацию производства всего спектра важнейших промышленных товаров должна привести к промышленному подъему России, так как данная область является наиболее экономически слабой нашей страны.

Для укрепления российской промышленности автор предлагает проанализировать и частично внедрить опыт стран ШОС, БРИКС, АТР, рассмотреть пути активизации многостороннего сотрудничества с указанными интеграционными блоками, особенно в области энергетики и промышленности.

Несомненно, изучение опыта стран АТР и перспектив налаживания взаимовыгодного сотрудничества на основе обмена технологиями, а также

исследование современных тенденций развития мировых торгово-инвестиционных блоков («Транстихоокеанского партнёрства», «Трансатлантического торгового и инвестиционного партнёрства» и Всеобъемлющего регионального экономического партнерства) делают диссертационную работу Аварского С.А. очень своевременной и актуальной.

Целью диссертационного исследования, в соответствии с авторефератом, явилась «развитие теоретических основ и разработка практических рекомендаций, которые способны придать динамизм евразийскому интеграционному процессу». В рамках поставленной цели автором в полном объеме были решены ряд задач, которые определяют научную новизну диссертационного исследования.

Обоснованность и достоверность выводов диссертационной работы подтверждается их практических внедрением и 12 публикациями по теме научного исследования, общим объемом 6,49 пл., 7 из которых опубликованы в рекомендуемых ВАК при Минобрнауки РФ журналах.

Автореферат отражает основную сущность научного исследования, выводы и рекомендации хорошо аргументированы и наглядны. Вместе с тем, хотелось бы сделать следующее замечание:

В качестве мер против рисков незаконного использования российских технологий и интеллектуальной собственности при развитии промышленной кооперации ЕАЭС со странами АТР, автор предлагает размещение в ЕАЭС ключевых высокотехнологичных производств. Вместе с тем, по нашему мнению, работа только бы выиграла, если бы автор привел возможную схему размещения данных высокотехнологических производств, учитывая, что каждая из стран-членов ЕАЭС стремится развивать высокотехнологическое производство именно на своей территории и достичь консенсуса в этом вопросе, как мы полагаем, будет затруднительным.

Тем не менее, данное замечание не умаляет достоинств диссертационной работы и выступает скорее в качестве рекомендации на будущее. Диссертация Аварского С.А. «Особенности формирования и перспективы развития Евразийского экономического союза» соответствует требованиям

п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».

Профессор кафедры «Финансы, кредит и страхование»

Автономной некоммерческой организации

высшего образования

«Российская академия предпринимательства»

д.э.н., доцент

 Федорова Ирина Юрьевна

«03 » апреля 2017г.

Адрес: 109544, г. Москва, ул.Малая Андроньевская, д. 15

Телефон: +7(499) 678-03-30

E-mail: info@rusacad.ru

Автономная некоммерческая организация
высшего образования

50 «РАП»)

юсть копии (подписи)
С.О. Виноградова 2017 г.

Подпись заверяю: